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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 15  DELLO  04/02/2025                                        (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Mozione d’indirizzo del consigliere Scuderi: “Campagna di sensibilizzazione contro l’uso 

di droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e aiuto”. 

AGGIORNAMENTO SEDUTA. 

Addì quattro del mese di febbraio dell’anno duemilaventicinaque, il Consiglio comunale è riunito in prima 

convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove (19:00), 

con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Mozione d’indirizzo del consigliere Scuderi: “Campagna di sensibilizzazione contro l’uso di 

droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e aiuto”. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:22 risultano: 

 Consiglieri assenti   n.  10 (Biondo, Campailla, Dieli, Iabichella, Iaquez, Nicastro,Prelati, Sallemi, Siggia,  

                                            Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 14 

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini e l’Assessore Corbino.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Il Presidente Fiore ringrazia gli ospiti intervenuti, il dottor Mustile, Direttore del Modulo Dipartimentale 

Dipendenze Patologiche, e la collaboratrice d.ssa La Ciura. 

Il Presidente si sofferma sull’importanza dell’argomento in trattazione e sull’importante contributo  che gli 

ospiti potranno dare in merito. 

Entrano in aula i consiglieri Dieli e Biondo presenti n. 16 

In prima istanza, chiede di intervenire il consigliere Greco, ai sensi dell’art. 41 del vigente Regolamento dei 

lavori d’aula del Consiglio Comunale. L’argomento verte sulla viabilità e il servizio di raccolta urbana. 

Entrano in aula i consiglieri Biondo, Speranza, Iabichella, Prelati presenti n. 20 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto della mozione promossa dal consigliere Scuderi: “Campagna di 

sensibilizzazione contro l’uso di droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e aiuto”. 

 

Il proponente consigliere Scuderi illustra la mozione d’indirizzo, con la quale si intende impegnare  
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l’Amministrazione comunale a voler analizzare la situazione sullo spaccio e l’uso di sostanze stupefacenti nel 

territorio di Vittoria, in sinergia con gli organi competenti dell’ASP. Una profonda analisi del problema, 

finalizzata alla promozione e allo sviluppo di campagne di sensibilizzazione per raggiungere giovani, scuole e 

gli ambienti maggiormente critici (periferie). L’impegno chiesto è volto, altresì, ad un progetto di 

sensibilizzazione, comunicativo ed informativo, con il coinvolgimento delle istituzioni provinciali e regionali. 

L’obiettivo è quello di una comunicazione semplice e diretta con l’indicazione dei riferimenti sanitari locali 

(presidi) ai quali rivolgersi in caso di necessità. 

 

Si reputa necessario dare la parola agli ospiti dr. Mustile e d.ssa La Ciura, operatori del settore, per acquisire il 

quadro chiaro e completo della situazione attuale nel territorio di Vittoria. 

Pertanto, il Presidente alle ore 19:40 sospende la seduta del Consiglio Comunale. 

Durante la pausa il dr. Mustile e la D.ssa la Ciura espongono nel dettaglio il problema e forniscono 

minuziosamente i dati elaborati, rispondendo alle tante domande formulate dai presenti. 

 

Alle ore 21:41, il Consiglio Comunale riprende i lavori. 

All’appello nominale delle ore 21:41 risultano: 

 

 C

onsiglieri assenti   n.   4 ( Campailla,  Iaquez, Nicastro, Scuderi) 

 C

onsiglieri presenti n. 20 

 

Il consigliere Vinciguerra chiede il rinvio della seduta per la discussione sul punto. 

Interviene il consigliere Greco sulla richiesta di rinvio. 

 

Nel frattempo, il consigliere Pelligra deposita in Presidenza il primo emendamento alla mozione d’indirizzo in 

questione. 

A seguire, il consigliere Sallemi deposita in Presidenza il secondo emendamento alla mozione d’indirizzo in 

questione. 

 

Si propone il rinvio della seduta a martedì g. 11 febbraio p.v., alle ore 19:00. 

 

Esce dall’aula il consigliere Argentino 

Entra in aula il consigliere Scuderi 

Presenti n. 20 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti   n. 4 (Argentino,Campailla, Iaquez, Nicastro) 

- Voti favorevoli       n. 20    

-Voti contrari           n. 0  

- Astenuti                 n. 0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la seduta è rinviata al prossimo martedì g. 11 febbraio, alle 

ore 19:00. 

Alle ore 21:50 i lavori della seduta sono chiusi. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale  

   F.to Alfredo Vinciguerra           F.to  Concetta   Fiore  F.toAnna Maria Carugno 


